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A balpárt bevonulása.
Kassa, ápril. 13.

A bal párt, a húsvéti szünet alatt 
politikai agitációra készül. Több vá­
rosban népgyülést s ezzel kapcsolato­
san politikai zászlóbontást tervez. Ál­
lítólag lesz hozzá szerencsénk Kas­
sán is. Noha elvük az, hogy függet­
lenségi és 48-as párti kerületekben 
tépik meg a régi Kossuth zászlót, 
hogy az uj Szappanos—Lengyel lo­
bogó alá verbuválják a híveket, talán 
politikai demonstráció akar lenni a 
kassai látogatás, amennyiben Ar.drássy 
kerülete a politikai mappán alkot­
mánypárti színekkel van satírozva.

Ezzel a látogatással azt a tagad- 
hatlan véleményt akarják talán meg­
ingatni, hogy az ő céljuk nem csu­
pán a függetlenségi és 48-as párt le­
járatása, hanem a meggyőződésnek 
válogatást nem ismerő hirdetése, ott, 
ahol meghallgatásra találnak.

Kassa nincs politikai vesztegzár 
alatt. Ám jöjjön, aki érzi, hogy van 
hirdetni valója, vannak meggyőző 
igazságai. Jöjjön a balpárt is, talál 
itt intelligens hallgatóságot, a minő 
kevés van az országban ! Biztosítjuk, 
hogy nemcsak a szociálista vörös lo­
bogó és a munkás forradalmi dal ál­
tal össze toborzott tömeg állja körül 
a balpárti szónokok tribünjét, ott lesz 
ennek a városnak műveltségben elöl­
járó polgársága is. Jöjjenek és sza­
valjanak, a polgárság majd Ítél. S 
Ítélete, a komoly, megfontolt bírálat, 
higyjék el, több értékkel fog bírni az 
ország színe előtt, mint a köpködő 
debreceni cívisek könnyen megtéveszt­
hető véleménye. Ám, ha jönnek, 
úgy fegyverkezzenek fel, hogy Kas­
sán valami más kell, mint Debrecen­
ben és Orosházán. Itt nem lehet 
Kossuth fiának ízléstelen kicsúfolásá­
val hatni, ide nem demagógia kell, 
hanem — igazsági

Hogy mi az igazság ? A balpárti 
fiatalok ereiben pezseg a vér s bál­
ványdöntésre vállalkoztak. A magyar 
nemzet bálványozza Kossuth Lajos 
fiát, Kossuth Ferencet. A szeretet, a 
ragaszkodás, a bizalom glóriájával 
fonja körül nemes egyéniségét. Kö­

veti vakon, kiséri utjain aggodalom 
nélkül, megy utána a fanatikus hi­
tetek rajongásával. Honnan ez a cso­
dálatos varázs ? A népiélek vonzódása, | 
kiszámíthatatlan, mesterségesen táplált 1 
tüzek pillanatnyi fel lángolást előidéz­
hetnek, ám évtizedekre visszavezet- j 
hető és" egyre növekvő kitartás s ál- \ 
landó lelkesedés mögött kell valami 
hatalmas ösztönnek lappangani. Ösz­
tönnek, mely a kaszából öldöklő 
fegyvert kovácsolt, amikor az apa ; 
szólott, ösztönnek, mely az idők vál- I 
tozása során bizalommal övezi a fiút, j 
aki a fegyvert visszakovácsolta eke­
vasnak, hogy termő magvetésre mun­
kálja a magyar ugart. Az ösztön, 
mely az apa szavára életet és vagyont 
áldozott a haza oltárán, megérti a 
fiút és százezrek acélos erejével ki­
séri a békés alkotó munka utain. 
Egy világ áll az apa és a fiú között. 
Egy olyan íélszázad, mely páratlan 
a históriában, mely egy maroknyi 
elnyomott és visszamaradt népet a 
szabad _ és kultur nemzetek sorába 
emelt. És az a világ, mely Kossuth La­
jost, Kossuth Ferenc hivatásától el­
választja, még sem szenved folyto­
nossági hiányban. Ennek a félszázad­
nak a függetlenségre törekvés adott 
szárnyat, tartalmat, az az eszme, me­
lyet az apja vitt fenséges vérkereszt- 
ségre. Időben, körülményekben, hely­
zetben egy világ áll a kettő között, még­
is úgy a népiélek ösztönében, nincs 
egy kis hézag sem, mely csak 
pillanatnyi szakadást mutatna is, Kos­
suth Lajos elveitől, mintahogy nin­
csen eltérés Kossuth Ferenc politiká­
jában, attól az iránytól, melyet dicső 
édesapja megjelölt, s mely államisá­
gunk és gazdasági életünk teljes füg­
getlenségére vezet.

S most elindul néhány fiatal bal­
párti, hogy ezt az ösztönt kiirtsa a 
48-as érzelmű emberek szivéből. Elin­
dul, hogy megbontsa a függetlenségi 
párt irányában az ország bizalmát, 
iparkodik Kossuth fiát kicsinyíteni! 
Kossuth Ferenc mondotta a kecske­
méti küldöttségnek szombaton :

„Ha vannak olyanok, akik azt hiszik, 
hogy ők jobb hazafiak mint én, ha vannak 
olyanok, kik azt gondolják, hogy jobb füg­
getlenségiek mint én és jobban tudják azt, 
hogy mit és mikor kell tenni a haza javára

és a függetlenségi eszmének megvalósítására, 
mint hogy én tudom, ha vannak ilyenek, 
még pedig nem régi függetlenségiek mind, 
hanem egész uj keletű hívei a függetlenségi 
elveknek, akkor én e keveseknek nagymér­
tékű és talán túlzott öntudatát csodálattal 
szemlélem, de helyeselni nem tudom.“

Nos jöjjön a balpárt Kassára s 
cáfolja meg Kossuth Ferenc szavait

ha van erre módja és ereje. La­
zítsa meg a kassai 48-as érzelmű 
polgárokban a függetlenségi eszmé­
hez hozzáedzett ösztönt s forrassza 
oda a balpárti zászló alá, ha azt hi­
szi, hogy hamis igékből tud akkora 
máglyát gyújtani, hogy az igaz eszme 
tőle elolvad. Nemes pengékkel össze­
mérjük kipróbált erőnket, igen, jöhet­
nek, ha mást is tudnak, mint ócsá­
rolni, ferdíteni! Bár eddig egyebet 
nem csináltak; noha erre is kaphat­
nak választ Kassán ! (m.)

Nyugalmas vizeken...
Egyetem, kórház, tisztviselők.

A parlament, április 29 én megnyíló uj 
ülésszaka, uj korszakot Ígér a magyar po­
litikai életben. A szakadatlan munka, az ál­
dásos alkotások időszakát. A nemzetellenes 
elemek obstrukciója egyelőre lehetetlenné 
van téve a képviselőházban, a szónoklási 
viszketegben szenvedőknek is befellegzett. 
Dolgozni fog a parlament, s ebből az or­
szág lát hasznot.

A dolgozó parlament munkaprogram­
jából, minket kassáikat már három dolog 
közelről érint. A parlament uj ülésszakában 
kerül diilöre a kassai egyetem, a kassai ál­
lami közkórház és a kassai állami és me­
gyei tisztviselők lakbérpótlékának ügye. Mind 
a három kérdés hatalmas érdeket képvisel s 
a jólét és előrehaladás egy-egy stációja vá­
rosunk fejlődésében.

A kassai egyelem van hivatva bekoro­
názni a felvidéki metropolis kulturális jelen­
tőségét. Kassa, mely az idők során kultur 
intézményekkel dúsan megrakodott, az uj 
egyetemmel fontos hivatást nyer a magyar 
nyelvhatáron a nemzetiségi kultúra ellensú­
lyozásában és a magyarság családjába való 
beolvasztásban. Régen valljuk és hirdetjük 
ezt a szerepét a Rákóczi-egyetemnek; az 
állandó egyetemi bizottság legutóbbi ülésé­
ben is reámutatott erre a jelentős szerepére 
s az egyetemekért versengő városokkal 
szemben, mint kiemelkedő momentumot 
állította a nemzet Ítélete elé.

A; uj állami közkórház, úgy a város,
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mint az ország északi vidékének áldásos 
közegészségügyi intézménye, idővel a csonka 
egyetemnek tervezett univerzitásunk tovább­
fejlesztője lehet. Első sorban természetesen 
a közkórház egészségügyi fontosságát vizs­
gálva, kell örvendenünk, hegy az erre az 
intézményre rég megérett város óhajtása 
teljesedik, szabad azonban messzebbmenő 
következtetésekbe is belebocsátkozni s azért 
konstatáljuk, hogy későbbi időben az uj és 
bizonyára nagyszabású közkórház fogja le­
hetővé tenni, hogy a kassai egyetem orvosi 
fakultással kibővittessék.

Az állami és megyei tisztviselők lak­
bér ügyének rendezése egy tekintélyes számú 
társadalmi csoport életviszonyaiba vág s 
lényeges megkönnyebbülést von maga után. 
Remélhetőleg, nemcsak a háziurak haszno­
sítják javukra, a magabb lakbért (erről a 
város gondoskodhat 1) hanem megérzi jóté­
kony hatását a kassai kereskedelem és 
ipar, mely valójában a tisztviselők fogyasztó 
képességétől függ!

A dolgos politikai korszakot a magunk 
érdekéből és lokális állapotainak látószögé­
ből vizsgálva is, örvendve, kell, hogy kö­
szöntsük.

célra pedig a legalkalmasabb a polgári tár- 
I sadalom szervezkedése, amely a munkás- 
j mozgalmakat helyes irányba terelné és a 

kölcsönös megértést segítené elő.
A hosszúra nyúlt szabad előadást figye­

lemmel hallgatták végig és a sürü közbe­
szólások nem zavarták meg az előadás nyu­
godt lefolyását.

Végezetül még Tali Ferenc Lajos mon­
dott néhány szót és azzal az összejövetel 
véget ért.

ÚJDONSÁGOK

1 polgári társadalom szer­
vezkedése

.4 budapesti „Nemzeti Állam“ 
szerkesztősége vidéki körútra in­
dult, hogy a szociáldemokrácia 
túlkapásai ellen szervezkedésre 
szólítsa fel a polgári társadat 
mat. Tegnap délután Kassán 
tartott e tárgyról szabadelőadást 
Bíró Aladár, a lap munkatársa.

Tegnap délután a gróf Bercsényi utca 
bejáratát egy szakasz rendőr és két lovas­
rendőr, a Schalkház -bejáratát több rendőr 
és detektív állította el, nyilvánvaló volt te­
hát, hogy a Schalkházban szocialista elle­
nes előadás készül. Erre az érdekes ese­
ményre felkészülődött a polgárság egy jó 
része, amely helyet is kapott a teremben, 
sőt a szervezett munkásság is megakarta 
hallgatni, hogy mit olvas a fejére a „Nem- 
zati Állam" szerkesztősége, a munkások 
azonban a rendőrség óvatos elővigyázata 
következtében nem juthattak a terembe. 
Bőven láttunk még ott kisembereket, posta­
altiszteket, vasutasokat, kisiparosokat, fog­
házőröket, stb.

A „Nemzeti Állam“ szerkesztősége ré­
széről, amely programmjába vette, hogy 
nemcsak lapja utján, hanem agitációs gyű­
lésekkel is küzdeni fog a szociáldemokrácia 
mai harcmodora ellen, Biró Aladár munka­
társ tartott több mint másfél órás szabad 
előadást. A szabad előadás rávallott az új­
ságíróra. Temperamentumos volt és tárgyi­
lagosságra törekvő, kimutatta gazdag olva­
sottságát, jártasságát a politikát mozgató 
főbb kérdésekben. Az volt az elő­
adás veleje, hogy a magyarországi szo­
ciáldemokrata párt rideg és merev osztály­
harcot hirdet, amely veszélyes az állam bé­
kés fejlődésére, azonfelül pedig felforgató, 
forradalmi jellegű, folytonosan nemzetközi­
séget hangoztató, ahelyett, hogy a békés 
megegyezést keresné. Hogy ez a harcmodor 
uralkodik, abban nagy része van a mozga­
lom vezetőinek, a munkásságot tehát ki kell 
ragadni a vezetők befolyása alól. Erre a

Kinevezések. A kassai kir. Ítélő­
tábla elnöke a kassai kir. Ítélőtábla kerüle­
tébe dr. Nemes Béla beregszászi kir. tör­
vényszéki díjtalan joggyakornokot díjassá. 
Koncér Árpád végzett kassai joghallgatót 

I pedig ideiglenes minőségben díjtalan joggya­
kornokká nevezte ki.

A Kazinczy-kör uj disztagjai kő 
zül azoknak, akik Kassán laknak, tehát 
Szalay László főispánnak, dr. Fischer-Colbrie 
Ágost püspöknek és Édcr Ödön polgármes­
ternek egy küldöttség — Münster Tivadar 
kir. tan. elnök, dr. Eötevényi Nagy Olivér 

I főtitkár és Strasser Sándor jegyző nyúj­
totta át a napokban a szépen kiállított disz- 
tagsági oklevelet. A kitüntetettek rendkívül 
meleg hangon mondtak ezért köszönetét és 
megígérték a kör hathatós támogatását. Dr. 
Takács Menyhért jászóvári prépost-prelátus- 

! hoz a húsvéti ünnepek után ugyancsak 
küldöttség fogja kivinni Jászóra a disztag- 
sági diplomát, Gróf Apponyi Albert, dr. 
Thaly Kálmán és Kiss József, akik részére 
postán küldték el okleveleiket, igen szives 
táviratokban köszönték meg azt, amelyeket 
már a múlt héten volt alkalmunk közölni.

. Tegnap pedig Ábrányi Emiltől, a 40 éves 
i Írói pályafutását ünneplő poétától, mint uj 

disztagtól, érkezett a következő távirat 
: Münster elnökhöz:

„Külföldi utazásom küszöbén kapom a 
1 Kazinczy-kör nagyszerű manifesztációját; 

melyen meghatva köszönöm meg a rólam 
való gyönyörű megemlékezést; úgy tekin­
tem azt, mint költői pályám egyik legszebb 
jutalmát. Hálás tisztelőjük : Ábrányi Emil."

— A város költségvetése. A
városi állandó választmány ma dél­
előtt Szalay László főispán elnöklete 
alatt ülést tartóit, amelyen az 1908. 
évi költségvetést tételről-tételre letár­
gyalták. A költségvetés most 15 na­
pig közszemlére lesz kitéve a főjegy­
zői hivatalban.

Egv havi közigazgatás. A várme­
gye közigazgatssi bizottsága holnap délelőtt 
9 órakor, a város közigazgatási bizottsága 
pedig ugyancsak holnap délután 4 órakor 
tartja rendes havi ülését.

™ Hl kir. tanácsos. A király dr. 
kassai Gusztáv egyetemi tanárt a tanügy 
terén 32 év óta kifejtett buzgó működése 
elismeréséül királyi tanácsossá nevezte ki. 
Az uj kir. tanácsos, aki a latin és görög 
filológiában irodalmi működésével európai 
hírnévre tett szert, kassai születésű és itt 
laknak rokonai is.

— A szinügyi bizottság ülése. A szin- 
ügyi bizottság szombat délután ülést tar­

tott, melyen különböző bejelentések után 
eleget tettek Komjáthy János ama kérésé­
nek, hogy a színi szezon május 4 ig hosz- 
szabbittassék meg. Kimondották ezzel kap­
csolatban, hogy a színi szezon ezentúl nem 
virágvasárnapkor, hanem május 15 én ér 
véget, amennyiben most a szerződések nem 
virágvasárnapkor, hanem szeptember 1-től 
köttetnek. A budapesti kabarét-színháznak 
a színház két napi átengedésére vonatkozó 
kérvényét azzal az indokolással, hogy a 
nyáron tatarozni fogják a színházat, eluta­
sították.

A népipari vásár bezárása. A már- 
marosi szőttesek és hímzések szinpomás ki­
állítását szombaton rekesztették be. A vá­
sárt számosán látogatták és nagyon tekinté­
lyes a vásárlók és utánrendelők száma is, 
úgy, hogy csaknem minden egyes kiállított 
tárgy elkelt. A megvásárolt tárgyak ma át­
vehetők a vármegyeházán.

— Kamarai titkárok értekezlete. A 
hazai kereskedelmi- es iparkamari titkárok 
újból mcgvallósitották a kamarai titkári 
értekezleteket. Holnap, e hó 14 én a keres­
kedelmi minisztériumban tartják a kamarai 
titkárok értekezletüket, amelyre Beil Jenő, 
a kassai kamara titkárja is felutazott.

— Kormányrendelet az orvosok ellen. 
Andrássy Gyula gróf belügyminister csü­
törtökön bizalmas rendeletet intézett a vár­
megyék és városok első tisztviselőihez, 
amelyben fölhívja őket, hogy a legerélye- 

i sebb közbelépéssel tiltsák el a hatósági 
I orvosokat a munkásbiztositó pénztárak el- 
' len indított akciótól. A belügyminiszter ezen 
i utasítását a kereskedelmi miniszternek a 

munkáspénztárak érdekében tett közbenjá- 
; rasára adta ki. A rendelet szerint az a ha- 
J tósági orvos, ki az alispán, vagy a polgár- 
j mester fölhívására vonakodnék kütelesség- 
I szerű hivatásának eleget tenni, állásából 
I fegyelmi utón azonnal elmozdítandó.

— A vidéki városok. A Magyar Föld- 
I rajzi Társaság tegnapi ülésében Sziklay 
j János dr. érdekes felolvasást tartott a ma­

gyar vidéki városok fejlődéséről a millenium 
óta. Vázolta azt a haladást, amely az ez- 

: redéves ünneplés alkalmából kulturális es 
gazdasági téren megindult eleven mozga- 

I lom hatása alatt keletkezett vagy erős- 
I bödött. A szaporodás megítélésénél nem 
I szabad csupán a pereentuális arányt tekin­

teni, hanem a lélekszámnak számbeli gya­
rapodásai is. Például legerősebb arányban 
szaporodtak Kaposvár és Szombathely, 
de míg Budapest 64 százalék szaporodása 
30 év alatt 346,000 embert jelent, Kapos- 

; vár f6f százaléknyi nagy aránya nem töb­
bet, mint íl,000-et. Lélekszám szerint leg­
jobban szaporodott Szeged, általában az 
alföldi városok, továbbá Fiume, Pozsony és 
Kassa, Szombathely. Végül részletesen fog­
lalkozott 110 varos haladásával az utóbbi 
tiz esztendő alatt.

Orvosok és a betegpénztár. Az 
országos munkásbetegsegitő és balesetbizto­
sító pénztar elnöksége legutóbb tartott ülé­
sében hozzájárult a kassai pénztár és orvo- 

í sa> között létesített megállapodásokhoz, a 
melyek az országos pénztár által megaján­
lott keretekben mozognak. Kassán az ideig­
lenesen életbeléptetett szabad orvosválasztási 
rendszerrel szemben az érdekelt orvosok és 
a pénztár közös egyetértéssel ismét a fix 
orvosi rendszerre tértek át. Hozzájárult az 

; elnökség egyes pénztárak ama határozatai­
hoz, hogy a lemondások folytán megürese­
dett orvosi állásokra pályázatot írnak ki, s

Szenzációs tavaszi szövetűjteáaok SCHÜTZ és fsa
® íingol uri=szabó céghez

t i ív G Z« 1 ( ‘ K ----------- Kassa, Kossuth Lajos-utca 2.
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lyelcnél az orvosi ellátás nehézségekbe üt­
közik, hogy a határozati javaslatában meg­
szabott keretekben mozgó díjazással szintén 
írjanak ki fix orvosi állásokra pályázatot. 
Az elnökség konstatálta azt is, hogy a hu­
szonnégy jóváhagyott egyezséggel mintegy 
400.000 tagnak, a tagok nagyobbik felének, 
orvosi kezelése már békés megegyezéssel 
biztosítva van.

Az első footballmérkőzés. Tegnap 
délután zajlott le a Rákóczi-köruti Sportte­
lepen a szezonnyitó labdarugómérkőzés. Ez 
alkalommal a Kassai Atlétikai Club és a 
Kassai Munkás lorna Egyesület csapatai 
mérték össze erőiket. A munkások csapa­
tán meglátszik, hogy még a kezdet nehéz­
ségeivel küzdenek, de máris van a csapa­
tokban két-három jó erő. A mérkőzés a 
KAC. fölényes győzelmével végződött, bár a 
győztes csapat tagjain is meglátszott még a 
tréninghiány. A mérkőzést Stepankó István 
Kasé. vezette.

— Munkástemetés. Tegnap délután 
temették Klacsmanovits Istvánt, lapunk 
nyomdájának volt alkalmazottját akinek éle­
tét a nyomdászbetegség : a tüdővész oltotta 
ki. A ravatalnál munkástársai nevében Slí­
rányi Lajos mondott szép beszédet.

— Az orvvadászok ellen. A földmive- 
lésügyi miniszter rendeletet intézett az ösz- 
szes közigazgatási hatóságokhoz, melyben 
meghagyja, hogy az orvvadászokat kérlel­
hetetlen szigorral üldözzék. Közélelmezési 
szempontból a vad ugyanis folyton nagyobb 
szerepet játszik Magyarországon, miért is a 
földmivelesi kormány szükségét látja az orv­
vadászok folytonos üldözésének.

- Megjöttek a katonák. 1 láziezredünk 
Boszniában vezényelt zászlóalja helyébe ma 
délelőtt tiz órakor jött meg L'ngvárról a 
66 ik gyalogezred egy zászlóalja, me­
lyet a szokásos katonai ünnepséggel fogad­
tak a pályaudvaron. A Gotterhaltés fogadta­
tás után a legénység magvar dalokat éne­
kelve vonult a kaszárnyába.

Utólagos elszámolás. A gyermek­
védő liga legutolsó társadalmi zsurjáról köz­
zétett elszámolás még Dr. Nagy Gézáné, dr. 
Havas Gézáné és Forgách Ti vadamé úrnők 
küldték be a 2—2 korona háziasszonyi hoz­
zájárulást, ezenkívül a ligának mai napon 
Lónyay Menyhértné grófnő, Kis Bózsva és 
Zimmermann Jakabné úrnő, A.-Szántó, 20— 
20 koronát adományoztak. Fogadják mind­
annyian az elnökség hálás köszönetét.

— Wladimir mester a fférje. Ma dél­
előtt kellett volna lefolyni annak a párbaj 
nak, amely VViadimir mester és egy aradi 
honvédhuszárszázados között támadt átfér­
nék lett volna a következménye. A párbaj 
azonban elmaradt. Wladimir ugyanis belátta, 
hogy kissé tulheves volt és kijelentette, 
hogy nem akarta megsérteni a századost 
meg a társaságát. Ha azonban ők sértve 
érzik magukat, akkor bocsánatot kér.

— Magyar Otthon. Elsőrangú penzió. 
Családok, házaspárok és magános urak ré­
szére. Elegánsan berendezett különbejártua 
szobák. Rézágyak, fürdők, lift. Olcsó árak. 
Főherceg Sándor-utca 30. sz.

= Téli fürdőkura a Szent-Lukács- 
fürdőben. Természetes forró, meleg kénes 
források. Iszapfürdők, iszapborogatások, 
mindennemű thermális fürdők, vizgyógy- 
kezelés, massage. Lakás és gondos ellátás. 
Csuz, köszvény, ideg-, bőrbajok gyógyke­
zelése és a téli fürdőkura felől kimerítő 
prospektust küld ingyen a Szt.Lákácsfíirdő 
gazgatósága,- Budán. Budapest.

TÁVIRAT — TELEFON.
Aehrenthal elutazása.

Budapest, április 13.
Aehrenthal báró külügyminisz­

ter, aki tegnap még hosszasabban ér­
tekezett W e k e r 1 e Sándor minisz­
terelnökkel és ezután magánlátogatá­
sokat tett, ma reggel visszautazott 
Bécsbe.

Függetlenségi nagygyűlés.
Budapest, április 13.

A főváros függetlenségi partkörei 
tegnap nagygyűlést tartottak a nem­
zeti bank kérdésében. A gyűlésen 
Holló Lajos, Nagy Dezső és gróf 
Batthyány Tivadar képviselők be­
széltek.

Felszólalt Kossuth Ferenc keres­
kedelmi miniszter is, aki azt mondta, 
hogy az önálló bank ielállitásának 
nincs semmi törvényes akadálya, 
rázkódtatástól sem kell félteni a nem­
zetet, de erre csak a koalíció vállalt 
feladatának teljesítése után kerülhet 
a sor.

Wekerle birtokán.
Budapest, április 13.

Wekerle Sándor miniszterelnök 
ma a húsvéti szünidő tartamára klo- 
pódiai birtokára utazott.

A lembergi helytartót meg­
gyilkolták.

Lemberg, ápr. 13.
Tegnap az audenciák során gróf 

Pót se ki lembergi helytartót egy 
Szcitinszki Miroszláv nevű rut- 
hén tanárjelölt két revolverlövéssel 
meggyilkolta. A helytartó néhány órai 
kínlódás után meghalt. A merénylőt 
elfogták.

Ferenc József a meggyilkolt 
helytartó családjának meleghangú rész­
vétiratot küldött. Temetése holnap lesz. j

Szabadság-lakoma.
Budapest, ápril. 13. j

A Budapesti Vjságirók Egyesülete ! 
tegnap tortotta a közgyűlését H e r- j 
ez eg Ferenc elnöklete alatt. A köz- i 
gyűlés után megtartották a szokásos 
szabadság-lakomát, melyen az ünnepi 
beszédet Szatmári Mór mondotta ; 
kezében a Jókai-serleggel.

Szocialista népgyülés.
Budapest, április 13.

A szociáldemokrata párt tegnap az 
Aréna-uton nagy népgyülést tartott, 
melyen Klárik Ferenc mondott be­
szédet. A népgyülés teljes rendben 
folyt le.

Színház, művészet.
Heti műsor:

Hétfő: A karszemélyzet jutalomjáté­
kául : A vigécek. (Énekes bohózat). A II. 
felvonás keretében nagy hangverseny.

Kedd : Gerő Ida bucsufelléptével: A 
zsába. Bohózat.

Szerda : A tanítónő. (Életkép.)
Csütörtök : másodszor : A tanítónő.

Búcsúzó színésznők. A virágvasárnap 
alkalmából sorra búcsúztak a kassai kö­
zönségtől a távozó színészek és színésznők. 
A bucsuzások közül a közönség érdeklő­
dése legjobban a szombati és vasárnapi es­
ték felé fordult. Szombaton búcsúzott a kö­
zönségtől a Nebánts virág operettben Diósi 
Nusi, akit a kassai színpad nevelt azzá, ami 
és most, amikor már tehetsége kifejlődött, 
a kassai színtársulatot elhagyja, hogy sike­
rei számát Nagyváradon gyarapítsa. A kö­
zönség és a színésznő tisztelői lelkes bucsu- 
estét rendeztek úgy, hogy a virágerdőkkel 
körülvett színésznőt könnyekig meghatotta 
a közönség szeretőiének megnyilatkozása. 
Hisszük, hogy a szép Nusi hamarosan ked­
vence lesz a nagyváradi közönségnek. — 
Vasárnap estére Várnái Margit búcsúja volt 
kitűzve. A közönség zsúfolásig megtöltötte 
a színházat, hogy a közkedvelt művésznőt, 
akinek nevéhez főződik Kassán nem egy 
operett sikere, megérdemelt ovációkban ré­
szesítse. A távozó művésznő nagyon jól vá­
lasztotta meg a bucsufelléptét azzal, hogy a 
„Sárga csikó"-ban lépett fel. A népszínmű­
ben lép a legjobban előtérbe Váradi Margit 
művészete, zengzetes szép magyar beszéde, 
ének- és játéktudása egyaránt. A művész­
nőt belépésekor hatalmas virágeső fogadta 
és a közönség köréből is röpködtek felé a 
virágbokréták. Percekig tartott a taps és a 
lelkes hangulat az egész előadás folyamán 
tartott.

Mim LAJOS és Tsa
bank és váltóház

Budapest, Dorottya-utca II.
Elfogad és teljesít tőzsdei megbízáso­

kat lehető legméltányosabb teltételek mel­
lett. Hivatalosan jegyzett értékpapírokra ju­
tányosán kölcsönöket nyújt kedvező visz- 
szafizetési mód mellett. Elad sorsjegyeket • 
részletfizetésre.

1 drb. Konvertált jelzálog sorsjegy
36 havi...............................5'50 K.

1 „ Hazai takarékpénztár sors­
jegy 36 havi .... 4 — „

10 „ Erzsébet szanatórium sors­
jegy 36 havi .... 3-— „

Vidéki ügynökök felvétetnek.

Bank részvénytársaság
tőzsdén jegyzett papí­
rokra az árfolyam teljes 
értéke erejéig kulánsan nyújt

ELŐLEGET.
Ajánlatok „Lombard 1596/'jelige alatt
’iaassastsia és Voglar k Budapest.
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MagyarKapronezán
—------ Sáros megyében

nyaralásra alkalmas 
bútorozott Íj áz,

mely áll 4 lakó szoba, veranda, konyha, 
::: zöldséges kert használatából :::

május hó 1-től októher hó vágóig 
száz forint árért bórbv a ti ó.
Posta helyben, vasút állomás Haszlavicza 
8 kilométer távolságra. Bővebb felvi­
lágosítással szolgál Szén János gazda­
tiszt Kapronczán és Rosa Viktor 
Kassán, Kossuth Lajos-utca 16. sz.
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KERESKEDELMI HiTELTDDÓSITÓ IRODA
GEIGER HENRIK Kassa, Deák Ferenc-utca II sz
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Beszerez mindennemű iníormitliókal kvrrsktMltdilii. ituigau és 
:: házassági ügyekben az összes világrészekből.
Megbízások a leggyorsabban és legnagyobb ti i s c r ó t i ó v a 1

inlézlefnek el.
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TAKARÉKPÉNZTÁR
A SZÉKESEGYHÁZZAL SZEMBEN 

(SAJÁT HÁZÁBAN.)
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a legelőnyösebb föltételek 

□ és visszafizetési módozatok □ 
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Fő-utca 56. szám alatt 
különbejáratu bútorozott 
- szoba, előszobával -
azonnal kiadó.
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Kassai jelzálogbank részvénytársaság
az életbiztosítással kapcsolatos betétüzletet üzletágai közé bevezette és 
e célból egy elsőrangú bizlositó intézettel lépett szoros összeköttetésbe.

Az üzletág lényege a követketzű: A belépni szándékozó kötelezi 
magát 1 K-ás heti részletek fizetésére. A befizetéseket nem kell feltét­
lenül heenként eszközölni, előre esetleg több részlet is lefizethető. 
Ezzel kapcsolatban egyszersmind életét is biztosítja. 15 év eltelté­
vel, a mikor is az 1 koronás heti befizetés kamatos kamataival 
együtt 1000 koronára nő fel, ezt a teljes öszszeget. vagyis 1000 
koronát kézhez kapja. — Amennyiben azonban már az első 
részlet befizetése után elhaláloznék, az egész IOOO Ív hala­
déktalanul esedékessé válik. Ha azonban a dijak befizetését 15 
év előtt beszüntetné, úgy betétjét kamatos kamatjaival együtt 
bármikor kézhez kaphatja.

A biztosításért évről-évre csökkenő minimális pótdij fizetendő, 
a mely az utolsó években már csak circa 2—3 fillért tesz ki.

Beléphetnek 20-60 évig terjedő életkorban 
levők.

Egy-egy ügyfél több 1000-1000 koronás tételt 
is jegyezhet.

Amidőn a nagy közönség figyelmét erre ez életrevaló takaré­
kossági módra tisztelettel felhívjuk, még csak azt jegyezzük meg. 
hogy az ország más helyein létesített hasonló rendszer 0 legmele­
gebb fogadtatásban részesült és ma már milliókra megy az az összeg, 
a mely ily képen jcgyezlctelt.

Bővebb felvilágosítással szívesen szolgál az üzletágat bevezető

Kassai Jelzálogbank i\=t.
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xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx
X BÁLLÁ MIHÁLY K
X mechanikus és villamos szerelő íd

Tel«1 fonszárn: 372.L Ü-assa, fö-utea 5i. ‘Ion.szánt:

• • i
'*w. -E

1896. óv óta villanyos műszaki műhelyemet és ? 
raktáramat sikerült oly versenyképessé tenni. ^ 
hogy bármely gyárral a házi távirda, távbe ^ 
Bzélö, villámhárító és villanyvilágitási sze- IX 
o o rolésben a versenyt felveszem. n o JJ

Állandó nagy raktár villan y világítási csillá 
rok, távbeszélők, villamos csengők és orvosi 
vHiányozó gépekben Vidéki megrendelése- IX 
két azonnal és leggyorsabban készítek. V
Minden munkámért ‘2 évi 'ólállást vállalok. ^ 
Terveket és költségvetést díjmentesen készítek. X

xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx
Kiadó: Murányi József. Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA.


